



境外上市相关制度规则征求意见

境内企业境外上市拟实施备案制度

新华社记者 刘慧

证监会24日宣布,证监会会同国务院有关部门对《国务院关于股份有限公司境外募集股份及上市的特别规定》(国务院令160号)提出修订建议,研究起草了《国务院关于境内企业境外发行证券和上市的管理规定(草案征求意见稿)》,并同步起草了《境内企业境外发行证券和上市备案管理办法(征求意见稿)》,作为管理规定的配套规则,一并向社会公开征求意见。

备受市场关注的境外上市监管制度迎来完善,有哪些值得关注?

明确政策预期,推动制度型高水平开放

“完善境外上市监管制度,不是对境外上市监管政策的收紧。”证监会有关负责人介绍,境外上市作为中国资本市场双向开放的重要组成部分,应当体现高质量发展的要求。

该负责人介绍,目前的境外上市监管主要依据的是1994年发布的《国务院关于股份有限公司境外募集股份及上市的特别规定》。该规定制定于我国资本市场发展初期,总体上已落后于市场实践,不能很好适应市场发展和高水平对外开放的需要。根据市场发展的实际情况,对境外上市制度进行全面修订,是完全必要

的。本次制度完善将坚持在开放中谋发展、在规范中促发展,保持境外融资渠道畅通,支持企业依法合规用好两个市场、两种资源,为企业境外上市活动构建更加成熟、稳定、可预期的制度环境。

境外上市将实施备案制度,先从增量做起

证监会有关负责人介绍,此次改革将对直接和间接境外上市活动统一实施备案管理。证监会将坚持法不溯及既往的原则,坚持稳字当头、稳中求进,确保备案管理制度平稳实施。

他指出,一是备案管理将从增量开始。对增量首发企业和发生再融资等活动的存量企业,按要求履行备案程序;其他存量企业的备案将另行安排,并给予充分的过渡期。二是区分首发和再融资。充分考虑境外市场再融资便捷高效的特点,对再融资在备案时点、备案材料要求等方面做了差异化的制度安排,与境外市场实践做好衔接,减少对境外上市企业融资活动的影响。

该负责人表示,证监会备案管理将重点关注境内企业合规情况,遵循必要、合理的原则设定备案程序和材料要求,避免过多增加企业负担,备案管理将比现行的行政许可可更加高效便捷。

那么,境外上市备案管理将有哪些主要流程?该负责人介绍,按照相关要求,企业须对重点合规事项提交说明,中介机构须出具必要的核查意见。备案材料完备、符合规定要求的,证监会在20个工作日内出具备案通知书。如证监会认为材料反映的信息不完整、不充分,将要求企业进行补充说明。根据企业材料反映的情况,证监会视需征求有关主管部门意见,征求意见时间不计算在备案时限内,征求意见情况将及时反馈给申请人。

放管结合,加强境外上市监管协同

证监会有关负责人介绍,备案管理将在现行境外上市监管实践的基础上坚持“放得开,管得住,服务好”,不对企业是否符合境外上市地发行上市条件等进行审查,也不搞变相审批,重在加强境内外监管协作,压实市场主体责任,在规范管理的同时放开搞活,使境外上市监管“放管服”改革持久落实见效。

他表示,证监会将与境内有关行业和领域部门建立监管协作机制,提高备案效率,尽可能减轻企业监管负担。

第一,对特定行业领域主管部门以制度规则明确要求企业境外上市前履行监

管理程序的,企业提交备案申请前应当取得主管部门出具的监管意见、备案或核准等文件。

第二,根据管理规定,证监会将牵头建立企业境外上市跨部门监管协调机制,在收到企业备案申请材料后,主动与有关主管部门加强沟通或征求意见,以提高备案效率。同时,证监会将配合推动有关主管部门明晰相关领域的监管制度规则,提高政策可预期性。

第三,对涉及外商投资安全审查、网络安全审查等法律法规规定范围内的企业境外上市,在提交备案申请前,企业应当依法申报安全审查。

对于市场关注的协议控制(VIE)架构企业境外上市的监管,该负责人介绍,在遵守境内法律法规的前提下,满足合规要求的VIE架构企业备案后可以赴境外上市。

关于境外上市的跨境证券监管合作有哪些安排?该负责人表示,一是与境外证券监管机构建立备案信息通报机制,加强境外上市监管信息共享。二是加强跨境监管执法合作,共同打击企业财务造假等违法违规行为,维护市场公平和秩序,保护投资者合法权益。三是积极推进跨境审计监管合作,为企业境外上市营造良好的监管环境。

据新华社北京12月24日电

国内首个百万千瓦级海上风电项目全容量并网发电

可满足约200万户家庭年用电量

新华社北京12月25日电(记者侯雪静)记者25日从三峡集团了解到,国内首个百万千瓦级海上风电项目——三峡阳江沙扒海上风电项目当天全容量并网发电,成为我国海上风电领域的又一里程碑。

三峡集团党组书记、董事长雷鸣山表示,此次三峡阳江沙扒海上风电项目的全面成功并网发电,有效促进了海上风电勘察、设计、重大装备制造和施工的技术创新,带动了我国海上风电全产业链协同发展,为后续集中连片规模化开发深

远风电项目积累了宝贵经验,为海上风电实现平价上网打下了良好基础。

该项目位于广东省阳江市沙扒镇南面海域,由三峡集团所属中国三峡新能源(集团)股份有限公司投资建设,总装机容量170万千瓦,共布置269台海上风电机组及3座海上升压站。该项目每年可为粤港澳大湾区提供约47亿千瓦时的清洁能源,可满足约200万户家庭年用电量,每年可减排二氧化碳约400万吨。

新疆维吾尔自治区党委主要负责同志职务调整

新华社北京12月25日电 日前,中共中央决定:陈全国同志不再兼任新疆维

吾尔自治区党委书记、常委、委员职务,另有任用;马兴瑞同志任新疆维吾尔自治区党委委员、常委、书记。

中国驻美大使秦刚谈中美竞争 应该是赛跑而不是拳击比赛

据新华社华盛顿12月24日电 中国驻美大使秦刚日前在接受美国多家主流媒体主编和资深记者联合采访时表示,中美之间的确存在竞争,但竞争不应是零和博弈,竞争应该是公平和健康的。竞争不是拳击比赛,而应该是赛跑,双方相互促进,都发挥出最佳水平。中国驻美国大使馆网站24日发布了采访记录的主要内容。

秦刚表示,拜登总统说,他希望美国与中国保持良好关系,他不想搞砸美中关系。但现在美方把美中关系定义为“竞争”,对此中方并不认同。用竞争来定义关系就会忽视合作因素,而合作一直是过去40多

年中美双边关系的主基调。如果两国持续竞争下去,就会不断推高发生对抗冲突的风险。

秦刚指出,我们也认同中美之间的确存在竞争,但竞争不应是零和博弈,更不是你输我赢,竞争应该是公平和健康的。公平意味着双方都需要遵守公认的国际关系准则,而不是由一方定规矩让另一方来遵守。我们要遵守联合国宪章和世贸组织规定等国际公认的规则。此外,不应将竞争视为要将对方击倒,竞争不是拳击比赛,而应该是赛跑,双方相互促进,都发挥出最佳水平。双方也都能找到合作的机会,既强大自己,又相互成就。

神舟十三号航天员乘组今日第二次出舱活动

航天员翟志刚、叶光富将进行舱外作业,王亚平在舱内配合支持

新华社北京12月25日电(记者王逸涛、郭中正)据中国载人航天工程办公室消息,神舟十三号航天员乘组将于12月26日在轨开展第二次出舱活


动。航天员翟志刚、叶光富将进行舱外作业,航天员王亚平将在舱内配合支持。

自11月7日第一次出舱活动以来,

航天员乘组开展了在轨医学检查、空间实(试)验、空间站平台巡检与日常照料等各项工作,进行了紧急撤离、医疗救护等科目的在轨训练,圆满完成了“天宫课

堂”首次太空授课。

目前,神舟十三号航天员乘组状态良好,空间站组合体运行稳定,具备开展出舱活动条件。



尊重劳动 俭以养德

粒粒皆辛苦
请加入文明餐桌

借福粮

中宣部宣教局 中国文明网



勤 俭

修,素之大也
俭,德之若也

中宣部宣教局 中国文明网